

战友情深暖人心 众人相助显真情

——我市退役军人志愿者援助战友周绍文记事

本报记者 刘莉

“我代表全家人对战友们的无私付出表达真挚谢意，是你们的大爱挽回了我儿子的生命，也让我们一家人看到了希望。”近日，退伍老兵周绍文将一封感谢信送到市退役军人协会，对协会领导和各位战友表达衷心感谢。

周绍文是2003年自主择业的老兵，儿子周阳今年41岁，2004年因糖尿病并发症突发双目失明，尿毒症五期并伴随心脏衰竭。经过1年多的治疗，病情稍有好转。但在今年6月，周阳突发多发性急性脑梗死，丧失了语言功能。9月，因休克再次住院抢救，需要紧急输血。面临病痛与经济的压力，周绍文在战友微信群内发出了求助，他的境况瞬间牵动了市退役军人志愿者协会成员的心，协会第一时间启动内部互助机制。协会会长赵德平第一时间与周绍文取得联系，详细了解周阳的病情和家庭实际情况，表达了组织的深切关怀。

协会向全体会员发出倡议，号召大家发扬“一方有难，八方支援”的革命战友优良传统，以实际行动帮助周绍文渡

过难关。倡议得到会员们热烈响应，一场充满战友情谊的爱心援助行动全面展开。由于周阳需要输血，符合献血条件的战友踊跃报名，主动前往血站为周阳无偿献血。战友黄明光献血400毫升、李庭辉献血300毫升，战友们用流淌的热血为年轻的生命筑起一道坚强保障，诠释了“血脉相连”的战友情深。

周阳输血后，脱离了生命危险。“从军的生涯不仅锤炼了我的意志，更让全心全意为人民服务的宗旨深植心底，从退伍至今，我已先后5次参与无偿献血，用汩汩热血传递温暖。此次献血对我而言更添了一份特殊的意義，老班长的孩子急需血浆救治，我必须冲上去！”沈阳客运段列车员黄明光眼神充满坚定。

李庭辉曾从军20多年，自主择业

除了物质上帮助，协会还组织战友代表轮流到医院探望，给予周绍文及其家人精神上的鼓励和支持，让他们深切感受到组织温暖和战友们始终如一的陪伴，增强了他们战胜困难的信心和勇气。

在此次援助行动中，市退役军人志愿者协会充分展现了团结互助、无私奉献的崇高精神。战友们用最快的速度、最真的情谊、最实的行动，践行了“退伍不褪色，危难显担当”的铮铮誓言。在协会全体成员和社会各界共同努力下，这份凝聚着战友情义的爱心力量，为周阳后续治疗提供了有力支持，帮助这个家庭重燃希望。协会相关负责人表示，将持续关注周阳的病情进展，并在力所能及范围内继续提供必要帮助。



为有效防范道路交通事故发生，保障辖区群众出行安全，日前，市公安局交管支队铁东大队立足辖区实际，持续开展酒驾醉驾专项整治行动，以高压态势守护道路平安。

本报记者 崔圣驰 摄

潮玩出海“圈粉”世界

街谈巷议

走进广东东莞石排镇的潮玩生产车间，3D打印机正快速成型“山海经”神兽玩偶、“耙老师”手办……这些带着东方神话印记的潮玩，24小时后就会出现在全球18个国家的潮玩门店里。如今，我国潮玩正以“小产品”撬动“大文化”，成为海外人民感知中国文化的“新窗口”。

近日，海关总署在国新办新闻发布会上公布的数据显示，2025年前三季度，我国出口日用品、玩偶、动物造型的玩具超过500亿元，销往全球200多个国家和地区，其中就有许多属于国货“潮品”。中国潮玩外贸出口的爆发式增长，不仅回应了我国外贸优化升级的要求，更以轻量化、趣味性的形式，为中国文化“走出去”提供了新路径。深入分析潮玩外贸增进中国文化认同的有效方式，对于提升中国文化影响力具有重要意义。

IP是潮玩的灵魂，而中国潮玩IP的魅力，正在于对中华文化基因的创新表达。相较于传统文物的距离感，潮玩以“萌”“趣”为核心标签，能更轻

松地打破语言与文化隔阂，激发海外用户的探索欲。

一方面，“萌”的设计，让文化符号变得可亲近，成为打破文化隔阂的第一步。“山海经”系列潮玩没有延续中国古籍中神兽威严可怖的形象，而是以巴掌大的萌系形态进行重构。圆润的身形消解了神兽的距离感，灵动的眼神赋予其鲜活的生命力，原本承载着东方神话厚重内涵的符号，瞬间转化为海外用户可触摸的伙伴。这种萌化改造绕开了语言翻译的繁琐，单靠视觉上的亲和力，就能让海外用户产生情感共鸣，更催生了探索萌物背后故事的文化欲求。

另一方面，“趣”的互动，则让抽象的文化知识变得可参与，进一步深化了跨文化探索的深度。例如，“本草纲目”主题潮玩的创新，恰恰在于将中医药这一海外用户认知度较低的文化领域，转化为充满趣味的操作体验。通过设计可互动的中药铺场景，让玩家在模拟抓药、配药的流程中探索东方辩证智慧。语言可能有国界，但喜欢萌宠事物的情感、享受趣味互动的需求是共通的。潮玩正是抓住了这种共通性，以“萌”消除文

化陌生感，以“趣”激发主动探索欲，最终让海外用户从“爱上潮玩”走向“爱上潮玩背后的文化”，实现了文化传播的“软着陆”。

潮玩“出海”的进阶之路，在于实现从“堆积中国文化元素”到“传递中国文化内涵”的跨越。这不仅是设计理念的升级，更是从“符号搬运”到“精神萃取”的质变。在潮玩“出海”初期，部分产品仍停留在“贴标签”式设计阶段，简单将龙、凤、祥云等中国元素印在玩偶上，却未解释元素背后的文化意义，导致海外用户仅能“看到”中国文化，却无法“理解”中国文化。如今，通过深度挖掘中国文化内涵，潮玩已经成为传递中华精神的载体。某系列潮玩将非遗扒花工艺融入潮玩制作，将慢工细作的匠人精神可视化。海外消费者在看到该款潮玩后，纷纷感叹“每一笔纹路都是时间的礼物”，甚至有用户专门拍摄纹样细节视频，解读东方美学对精致的追求。风靡海外市场的潮玩都有一个共同特征，即从符号化的文化要素堆砌，跃升为可互动的文化体验，真正实现了从“看元素”到“懂精神”的深度跨越。

“解码”全人类共同价值，搭建

全球情感共鸣桥梁。潮玩通过将全人类共同价值深度植入设计内核，突破地域文化边界，成为跨文化情感共鸣的载体。这种作用的实现，本质是让潮玩从商品升级为文化沟通介质，通过具象化的设计语言，将抽象的共同价值转化为不同地域用户可感知、可认同的情感符号。一方面，属地化叙事尊重文化记忆，为跨文化沟通奠定基础。LABUBU系列潮玩化身卢浮宫名画主角、新加坡鱼尾狮守护者，以属地化符号唤起不同国家地区用户的文化归属感，避免了文化输出的生硬感。另一方面，跨文化元素融合构建“混血”美学，打破地域认知壁垒。一款潮玩以“年画娃娃”这一中国传统文字符号为基底，让朝鲜族娃娃穿着潮牌卫衣手持木槌打年糕，让蒙古族娃娃脚踩运动鞋驯鹰，从而促进民族习俗与现代生活的统一。潮玩正在重塑中国文化对外传播的范式——不是“我说你听”，而是共创共享；不是符号堆砌，而是价值共鸣。这种全球叙事和本土表达相融合的模式，为促进人类文明的交流互鉴提供了新途径。

（新华社）

市红十字海上虎分队走进四平战役纪念馆开展公益活动
用真情诠释担当

本报讯(记者 刘莉)日前，市红十字海上虎分队队员们走进四平战役纪念馆开展公益活动，用无私奉献和实际行动诠释新时代爱国情怀与责任担当。

活动筹备初期，分队党支部结合四平战役纪念馆在国庆期间推出的“中秋遇国庆 双节喜乐汇”文创区特别活动，尤其是全面开放文创印章这一新颖环节，定制专属纪念笔记本，组织队员前往盖章留念，并将此作为活动的主线之一，串联系列公益宣传。

当日，队员们手持分队精心采购的纪念笔记本，有序进入纪念馆文创区。一枚枚设计精美，蕴含历史元素的文创印章，在队员们的笔记本上烙下清晰的红色印记。这不仅仅是简单的收集行为，更是一次与历史的对话，对革命先烈的深切缅怀。队员们纷纷表示，通过这种沉浸式、互动性的方式，对家乡的红色历史有了更直观、更深刻理解。

随后，队员们来到纪念馆门前向过往市民和游客分发《四平市市民文明促进条例》宣传手册、消防安全知识宣传单以及禁毒防艾宣传资料。队员们分工明确，配合默契，现场气氛热烈而有序，市民们纷纷驻足，认真阅读资料，并与队员进行交流。

此次活动将红色基因传承与新时代文明城市创建相结合，将爱国主义教育融入具体化的历史体验和公益服务中，为秋日的英雄城增添一抹温暖底色。

为收养人员打造温馨的“第二个家”

市社会福利院开展系列文娱活动



本报讯(记者 魏静 通讯员 胡芳静)日前，市社会福利院以“丰富活动+暖心服务”为抓手，精心打造系列文娱活动，让全院收养人员在充实、欢乐、祥和的氛围中享受美好时光。

近日，市社会福利院三楼活动室暖意融融。全院收养人员早早围坐在一起，共同观看爱国主题影片《我和我的祖国》。大家时而静静凝视、凝神沉思，时而眼角泛红、热泪盈眶，深深被祖国的辉煌成就震撼，被无数平凡人坚守初心的奋斗精神打动。

一直以来，市社会福利院从饮食到护理，每一处细节都饱含温度。食堂团队精心制定特色菜谱，在日常营养均衡配餐的基础上，新

增红烧肉、清蒸鱼等多道特色菜肴，搭配新鲜水果与糕点，让收养人员吃得健康、吃得香甜，时刻感受“家的味道”。此外，市社会福利院还每日组织套圈、猜灯谜等趣味文体活动，收养人员踊跃参与、互相鼓劲，活动室里笑声不断、热闹非凡，在轻松互动中增进了彼此情谊，收获了满满的快乐。

这些活动是市社会福利院践行“敬老、爱老、助老”传统美德的生动实践，也彰显了守护老人幸福晚年责任担当。市社会福利院将继续坚守初心、深耕服务，不断优化服务流程、完善设施设备，努力为收养人员打造一个更温馨、更舒适、更幸福的“第二个家”。

公告

申请内容:	不动产证书(丢失)申请补证		
权利人	李淑艳	身份证号码	22032219580514268
产权代理人		身份证号码	
土地坐落	西街村勤小区一号地16号楼2单元304室		
房屋性质	住宅	房屋结构	混合结构
不动产单元号	220322100006GB00029F00010037		
权证号	吉(2017)梨树县不动产权第0000736号	房屋面积	67.86平方米
联系人	李淑艳	联系电话	13323315779

根据申请人申请，自本公告发布之日起15个工作日无异议的，将予以补发。

注:房屋已灭失的不予补发。

梨树县不动产登记中心
2025年10月22日

火热招商

1、位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m ² 写字楼。
2、位于铁西区步行街5户门市房面积分别为：光明路1-2层面积117.9m ² 。光明路1-3层面积207.51m ² 。步行街1-3层面积225.8m ² 。步行街1-2层面积378m ² 。步行街1-2层面积149.66m ² 。
以上房源出租出售火热招商中，有意者尽快报名。
招商电话：1384415890（杜先生） 13258807738（秦女士）